

**NOTĂ INFORMATIVĂ**  
**la proiectul Hotărîrii Guvernului pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 305 din 26.12.2012 privind reutilizarea informațiilor din sectorul public**

Proiectul Hotărîrii Guvernului pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a Legii nr. 305 din 26.12.2012 privind reutilizarea informațiilor din instituțiile publice (*Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 29.03.2013, nr. 64-68, art.197*) a fost elaborat în scopul executării prevederilor Legii sus-menționate.

Prezentul proiect a fost elaborat în scopul organizării și asigurării reutilizării documentelor din sectorul public. Acesta prevede desemnarea persoanelor responsabile cu atribuții în acest domeniu, organizarea compartimentelor specializate în cadrul portalului guvernamental unic de date deschise și elaborarea unei metodologii de publicare a datelor guvernamentale cu caracter public, precum și alte standarde tehnice necesare în domeniu.

Autoritățile și instituțiile publice permit reutilizarea documentelor în baza Condițiilor de accesare și reutilizare a informațiilor din sectorul public, care sunt parte a prezentului proiect de Hotărîre a Guvernului.

Prezenta Hotărîre de Guvern urmărește facilitarea accesului la datele guvernamentale cu caracter public (date deschise), date de valoare înaltă procesabile pe calculator generate și găzduite de către și pentru instituțiile guvernamentale. Astfel publicul va putea găsi, accesa, înțelege, utiliza și reutiliza datele generate de instituțiile guvernamentale.

Datele guvernamentale deschise permit crearea funcționalității și a serviciilor avansate, cum ar fi vizualizări inovatoare, analize și oferte cu un content mai bogat. Orice cetățean sau agent economic accesînd o pagină poate să regăsească informația solicitată din orice domeniu care a fost pregătită de către o autoritate publică centrală. Totodată, sunt accesibile și datele primare, care au stat la baza elaborării documentelor sus-menționate.

Adoptarea prezentei Hotărîri de Guvern va spori eficacitatea reutilizării informațiilor, documentelor din instituțiile publice, ceea ce la rîndul său va consolida democrația prin permiterea cetățenilor de a observa modul în care guvernul își îndeplinește pe deplin sarcinile, funcțiile și să participe mai mult în afacerile publice.